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Niederschrift über die 3. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 12. Juni 2023 im Sitzungssaal 
des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Freilichttheater - Nachbetrachtung 
 
Sachverhalt: 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky bedankt sich bei den freiwilligen Helfern, insbesondere bei 
den Ratsmitgliedern Irina Strifsky, Michael Dienst und Sebastian Heidenfelder, die sich um die 
Bewirtung kümmerten und für einen reibungslosen Ablauf sorgten. 
Es wurde mit dem Schauspiel „Hamlet“ ein etwas schweres Stück geboten und auch ringsherum in 
den Nachbarorten waren zahlreiche Veranstaltungen, daher konnten leider nur rund 100 

Zuschauer gezählt werden. „Trotzdem war es ein tolles Event“, betont Bürgermeister Strifsky „und 
das Theaterensemble darf gerne wieder kommen“. 
 
Leise Kritik wurde angebracht bzgl. des Aufbautermins, der kurzfristig von 11.00 Uhr auf 13.00 
Uhr verschoben wurde, was allerdings nicht kommuniziert wurde. 
Auch, dass die Stühle bis Montag am Planplatz abgestellt waren, wird bemängelt. Die 
Gesamtorganisation könnte verbessert werden.  
 
Auf den Plakaten fehlte der Vermerk, dass der Eintritt frei ist. Dies sollte zukünftig besser 
bekanntgegeben werden, bemerkt Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder. 
Die Plakate wurden von der ILE gestaltet und geliefert, darauf hatte die Gemeinde keinen Einfluss, 
stellt zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß klar.  
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky bedankt sich nochmal im Namen der Gemeinde bei den freiwilligen 
Helfern und auch für die Unterstützung der gemeindlichen Bauhofmitarbeiter, die außerhalb ihrer 
Arbeitszeit im Einsatz waren.  
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Kiliani-Markt in Verbindung mit dem Feuerwehr-Fest am 02. Juli 2023; 

Sachstand 
 
Sachverhalt: 
Bürgermeister Lorenz Strifsky erteilt Daniel Lippert von der Freiwilligen Feuerwehr das Wort. Herr 
Lippert erklärt, dass die Vorbereitungen für das Jubiläumsfest laufen. Die Kaffeebar wird auf dem 
Parkplatz vor dem evangelischen Gemeindehaus eingerichtet und der Stand für das Essen vor dem 
Rathaus platziert. Die Sperrung von Planplatz sowie von den Ortsstraßen wird noch mit dem 
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Bauhofleiter Lars Schmelz abgesprochen, das Einsatzfahrzeug wird voraussichtlich am Bauhof 
abgestellt. 
Die Festansprachen sollen am Samstag um ca. 19.00 Uhr stattfinden. Festgottesdienst ist am 
Sonntag um 9.00 Uhr. 
 
Schilder mit der Aufschrift „Festbetrieb“ werden am Fahrradweg aufgestellt. 
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky wird sich im Bauamt Zellingen erkundigen, ob entsprechende 
Schilder (wie z. B. Verkehrsschild „Umleitung“) mit dieser Aufschrift bestellt werden können und 
was diese kosten würden. 
 
Am Sonntag ist auch Kilianimarkt und die Fa. Trachten Benkert feiert ihr 125-jähriges 
Firmenjubiläum. 
Die Firmeninhaber werden Gutscheine an ihre Kunden ausgeben, die am Feuerwehr-Fest eingelöst 
werden können, informiert Bgm. Strifsky.  
Dies wurde bisher leider noch nicht mit der Feuerwehr kommuniziert, bedauert Daniel Lippert. 
 
Ob und wie viele Fieranten sich zum Marktsonntag angemeldet haben, kann heute noch nicht 
gesagt werden. Diese können sich aber auf den Parkplätzen gegenüber der ehemaligen Sparkasse 
einrichten. Darum wird sich Marktleiterin Regina Faulhaber kümmern. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
3. Musiksommernacht am 08. Juli 2023 - Feinabstimmung 
 
Sachverhalt: 
Für die gelungene Plakatgestaltung zu diesem Event bedankt sich Bgm. Strifsky bei seinem 
Stellvertreter Wolfgang Heß.  
Die Verpflegung übernehmen die beiden Ortsvereine von CSU und SPD. Für die Organisation 
hierfür sind die Marktgemeinderäte Sebastian Heidenfelder und Michael Dienst verantwortlich. 
Das Bauhofpersonal wird die notwendigen Aufbauarbeiten am Samstag vornehmen. Unterstützung 
durch freiwillige Helfer wird gerne angenommen, versichert Bgm. Strifsky. Er hofft sehr, dass sich 
einige Bürger mit einbringen und beim Aufbau helfen. 
 
Frau Ute Zeitz informiert, dass am Sonntag, 09. Juli das Sommerfest der evangelischen Gemeinde 
stattfindet. Daher können dann am Vormittag einige Zeltmöbel und auch ein Pavillon von 
freiwilligen Helfern abgeholt werden. Die genaue Anzahl der benötigten Garnituren wird noch 
gemeldet. 
 
Die GEMA-Anmeldung erledigte Marktgemeinderat Michael Dienst.  
Eine Voranzeige im „Karschter Blättle“ wird aus Kostengründen abgelehnt. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
4. Ferienprogramm vom 23. bis 25. August 2023; 

Sachstand 
 
Sachverhalt: 
Die Detailplanung mit den einzelnen Tagesprogrammpunkten erfolgt in den nächsten Tagen, 
erklärt Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder. 
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Die Eltern können ihre Kinder für die gesamten drei Tage einschließlich Übernachtung und 
Verpflegung anmelden bzw. auch nur für einzelne Programmpunkte, die tagsüber angeboten 
werden. 
Außer dem Feriencamp finden weitere Ferienaktionen statt: 
 
04.08.2023 Fahrt zu den Scherenburgfestspielen in Gemünden zur Aufführung  

„Die Heinzelmännchen“ 
 

29.08.2023 Keramik bemalen in der Kneippstube mit Hannelore Schneider von Keramissimo 
 
evtl. 04.09. Büchereinkauf in Würzburg mit dem Büchereiteam 
 
Die Anmeldungen werden bis Ende Juli während den Öffnungszeiten im Rathaus oder in der 
Bücherei entgegengenommen. 
Das komplette Programm wird im Mitteilungsblatt und auf der Thüngener Homepage 
veröffentlicht. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
5. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 
a) Bürger-Stammtisch in der Werntalhalle 
Michael Dienst wird ab Juli zweimal im Monat jeweils donnerstags einen Stammtisch organisieren 
und die Bewirtung in der Werntalhalle übernehmen. Die Bürger sind hierzu herzlich eingeladen. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
6. Information Erster Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Termine 
17. + 18.06.2023 Brauereifest – 25 Jahre Herzog von Franken 

19.06.2023  Marktgemeinderatssitzung 

23.06.2023  Jubiläumsfeier 125 Jahre Männergesangverein 

01.-.03.07.2023 Jubiläumsfest 150 Jahre Freiwillige Feuerwehr Thüngen 

02.07.2023  Kilianimarkt  

10.07.2023  Marktgemeinderatssitzung 

22.07.2023  Gemeindeausflug 

18.09.2023  Kulturausschuss-Sitzung 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 


